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ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES — BIENIO 2021
/ 2023.
Aosvinte e quatro dias do més de novembro do anodedois mil e vinte e um, com inicio as quatorze
horas, através do Google Meeting (formato online), realizou-se a reunido ordindria do Conselho
Municipal dos Direitos da Mulher. A presidenta do conselho, Maria Aparecida Cury, apés a
comprovacdo de quorum, iniciou a reunido agradecendo a presencade todas; colocou em votacio a
aprovac¢do da ata anterior, que foi aprovada com asalteracdes enviadas a tempo, pela conselheira
Shayla, além da observacao de ser desnecessario o registro do nomepor inteiro, antecedendoafala
de cada pessoa, no que teve a concordancia das presentes. A presidente deu sequéncia com o
expediente informando que a conselheira Nayara Sinhorini Tanesi, representante da Secretaria do
Trabalho e Emprego, foi substituida por Ediana Soares daSilva e Silva; que houve a publicac3o, no dia
12 de novembro, da nomeacao das conselheiras eleitas; que tiveram 15 inscritas para a eleic3o das
vacancias e que todas foram dadas como elegiveis e que foi publicado em edital com critérios de
desempate; dosoficios enviados para as diversas secretarias convidando para compor a agenda dos
16 Dias de Ativismo, tivemos a resposta de duas secretarias (da Assisténcia Social e do Esportes e
Lazer), porém, sem manifestacdo de interesse em agregar alguma aco; Shayla informou que a
Secretaria do Trabalho e Emprego a procurou para saber sobre o assunto, porém explicou que foi
posterior ao dia 12 (que foi o prazo dado paraas inclusées de acdes) nao sendo mais possivel incluir
atividades; Fabiola informou sobre a programacdo no Centro da Mulher de abordar o assunto
diariamente em sala de espera e que, no dia 12 tera a presencga do CRAM parapalestra alcancando
muitosprofissionais, incluindo colaboradoras com vivéncia de relacionamentos abusivos e quefizeram
um mural com a tematica da violéncia contra a mulher, mas que, provavelmente, estas informacées
ainda ndo chegaram até o conselho; a presidenta informou que, para as duas lives teremosa parceria
da Secretaria de Comunicagao, na pessoa do Juca, que estara nos auxiliando e fornecendo o suporte
de transmissao, através do canal da prefeitura no You Tube; foi emitido oficio para a Secretaria da
Fazenda solicitando autorizacdo para a realizacdo da Feira de Artesanato e ja esta tudo acertado; oficio
para a OAB solicitando o patrocinio para os adesivos de carro, com o tema do “Laco Branco”; oficio
para a Camara reservando o plenario para o dia da posse. Paula Eduarda observoua necessidade da
criag¢do de um post especifico para cada evento, além do geral e a presidenta explicou queja foi
publicado um referente as duas lives (feito pela Secretaria de Comunica¢ao) e Lana informou que o da
Caminhada também esta pronto, porém sera divulgado mais préximo ao dia. Paula indagou sobre ter
um post para perfil no facebook, conforme foi salientado na reunido passada e Shayla informou que
esta aguardando resposta da Secretaria de Comunicacao. Além dosoficios expedidos e recebidos, a
presidenta informou que ocorreu encontro presencial com a secretaria da Mulher, no dia 17 de
novembro, e que estavam presentesClea, Patricia, Marcia, Shayla, Lana, Cida e a secretaria e que
foram tratados diversos assuntos, dentre eles a existéncia de email especifico do conselho, cuja senha
foi disponibilizada para Luciana e Cida; que evidenciou que o conselho da mulher querser ouvido pela
secretaria; que necessitamos de verba para algumas acgdes e que queremos fazerparte do orgamento,
no que a Secretaria afirmou poder promover encontro do conselho comovice-prefeito para dialogar
sobre o assunto; Lana informou quefoi tratado sobre a necessidade de um planejamento das a¢gdes

para o ano vindouro, que serviria de base para outras gestdes e que ouve ponderacées sobre aspectos
positivos e negativos de ambasas partesali presentes e que a secretaria solicitou este planejamento
das ac6es. A presidenta deu sequéncia informando que no dia 19, ela e Lana estiveram presentes no
evento de implantacdo da Vara Especializada de Violéncia Doméstica e posse do novo juiz; que, no
mesmodia, reuniu-se com a vereadora Carina Caroline para apresentar-se e tratar das emendas do PL

299/21, que reinstitui o Conselho da Mulher; no dia 22 Lana e Cida reuniram-se com o presidente da
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camara, vereador Pedro Roberto, para também tratar das emendas e ele informou que o projetoestaria na pauta, provavelmente no dia 7 de dezembro e quepassara por duas votagdes -sobre alegalidade e sobre o mérito- e depois entraria na discuss30 das emendas. Luciana ponderou sobre oacesso ao e-mail do conselho, observou que nao conseguiria verificar cotidianamente esses e-mails eque necessitaria de dividir esta responsabilidade e solicitou que a Patricia desse explicacdes, estaponderou que executa a tarefa diariamente e que quandofor ausentar-se ira comunicar e reforcouque quem tem acesso ao email so Luciana, Patricia e Cida. Adriana Tavares comentou, através dochat, que poderiamos solicitar a Tribuna Livre da Camara para quea presidenta falasse sobre o PL 299€ a necessidade de emendas; Cida argumentou que estard conversando com o Rotary e Acirp nosentido de esclarecer que este conselho nao tem nada contra as entidades, mas que ao se “nomearcadeiras” fecham-seas portas para a participagao de outras entidades, outros conselhos de classe, porexemplo, o dos engenheiros; estd agendado para sexta-feira uma reuni3o on-line com as mulheresrotarianas e encaminhadocontato para conversar com a Acirp, porém, nao descarta essa sugest3o daconselheira para sustentar nossa posi¢do, momento em que Paula Eduarda solicita esclarecimentossobre a lei pois desconhece o projeto e n&o poderia colaborar nas conversas com vereadores; Cida ira
disponibilizar o PL e as propostas de emendas no grupo de whatsapp; Miriam também afirmou quedesconheceo projeto e as emendas. Luciana explicou que temos a lei que instituiu o conselho eo PL
O reinstitui fazendo alteracgdes, dentre elas a que torna o conselho deliberativo. Patricia solicitou oenvio dos textos das emendas. Luciana informou que durante a gestdo passada o conselho montouuma comissdo que estudou a atual lei para modifica-la e que desses estudos resultou uma proposta
quefoi encaminhada ao prefeito que,por sua vez,alterou alguns pontos, como é o caso da composi¢do
que indica nomesde organizacgées e reduz a participa¢ao dos coletivos, o que gerou a necessidade de
se fazer emendas. Shayla informou que as emendasem si n&oforam discutidas em reuniao de conselho
e queira buscar no site da camara a publicagdo dessas emendas. A presidente deu continuidade napauta sobreas eleicdes das vacancias agradecendoas pessoas que estar3o0 presentes, no dia 27, nasede da secretaria para fazer o processoon line (Heloisa, Patricia e Shayla, além de outras pessoas daSecretaria da Mulher). Destacou a necessidade da formagao das comissdes permanentes, porémentende que se deva esperar o resultado da elei¢do, com o conselho mais completo, para dar
sequéncia na composic3o; mencionou a indicagao da servidora Maria Inés Spineli Arantes para dar
explicagdes sobre orgamento e que a reformulacdo do regimento é necesséria. Shayla colocou-se paraapresentar a comissdo de orcamentovisto que, tanto ela quanto Heloisa fizeram parte da comiss3o no
ano passado e poderia esclarecer sobre o funcionamento do orc¢amento dentro da secretaria da
mulher, ainda, que quem contribuiu na comiss3o de legisla¢do foi Rainete, da OAB, e que o trabalho
consiste, basicamente em fazer uma proposta de novo texto para o Regimento Interno. N3o houve
manifestac¢do em contrario sendo acatada as indicagGes. Luciana destacou a urgéncia na composi¢do
da comissdo de orgamento, tendo em vista questéesde prazose planejamento. Heloisa ponderou que
em janeiro é o momento em quese abrea discussio0 do or¢amento para o ano; que devemosplanejar
as acdes e levar para a secretaria no més de janeiro, de modo a pleitear verbas dentro das
possibilidades de orcamento dasecretaria. Shayla explicou que ha a necessidade de um planejamento
de ag6es e estimativas de gastos para ser entregue a secretaria, o quanto antes, de modo que em
janeiro a secretaria jA possa analisar as possibilidades, considerando todosos tramites legais; sugere
que nos dediquemosas acées referentes ao més de marco para que se tenha tempohabil da secretaria
avaliar a viabilidade das acdes e considera-las no orgamento. Lana observou que, no uso de verbas
publicas ha a necessidade de serem apresentados trés or¢amentos, os quais demandam tempo, como
mencionou também a Shayla, e que devemos seguir algumas regras para o sucesso das acdes do
conselho. Paula concluiu que, diante da inexisténcia de verbas proprias do conselho, estamos na
dependéncia da disponibilidade de verbasda secretaria da mulher, que atende as diversas demandas;
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sugeriu que se faca um planejamento sucinto das ages do ano, a ser entregue a secretaria; estranhoundo termos, dentre as comissées citadas, uma especifica de planejamento e Aparecida ponderou queseria fungdo da comiss3o0 de Prevencdo, no que Paula Eduarda questionou se seria tarefa destacomissdo, entdo, planejar e executar as a¢des e entende ser uma comiss3o que estarad sobrecarregada,devendo ter mais pessoas e com fun¢des especificas; Aparecida ponderou que a comiss3o deor¢amento é quem deveficar com a funcdo de estruturar as agdes planejadas pela comiss3o deprevencdo. Shayla entendeu que, tirando a comissdo de legislacdo e reformulacao do regimento, asdemais caminham juntas, sendo que a comissdo de indicadores tem a funcdo fazer um estudo sobreos indicadores e quais as necessidades do municipio, de modo que a comiss3o de prevencdo faca umplanejamento de aces de calendario, com a comiss3o de or¢amento estruturando essas ac¢des; que acomissdode legislacao referenciando as ages, podera propor novas leis mediante estas necessidades;que a execucdo das a¢ées seria do conselho inteiro, com todas conselheiras envolvidas, de modo a naodepender de outras pessoas/funcionarios das secretarias. Paula indagou sobre qual seria a fontedesses indicadores e Shayla respondeu que a apresentac¢do queRita Vilela fez ao conselho refere-seao “tableau” da secretaria da saude, mas podemos solicitar dados 3s diversas secretarias, desde quese respeite a LGPD. Paula Eduarda colocou a necessidade de se fazer um documento robusto em quetudoesteja colocado. Shayla sugeriu a construgado de um plano de trabalho, nos moldes do que fez oConselho Afro, para que fique documentado e sirva de respaldo para as novas gestdes; sugeriu acriagdo de uma nova comissao para esta finalidade; entende que as gestdes passadas nao fizeram estetrabalho, mas que se faz necesséario. Lana manifestou-se favordvel 4 sugest3o. Paula colocou-se a
disposic¢do para a construg¢do do documentoe salientou ser este documento um aglutinador dasdiversas comissGes, estruturante do trabalho e vé a possibilidade de acdes nao sé educativas mastambém em forma de campanhasconcretas. Shayla ponderou que também haa necessidade de seevidenciar a funcdo de cada conselheira, em formade orientacées escritas para que naohaja duvidas;definir o papel de cada comiss3o para que n@ofique a critério de interpretagdes pessoais e que, nachegada de novas conselheiras, estas receberiam uma documentacao com as definic¢des eesclarecimentos necessdrios para entender o funcionamento do conselho. Luciana ponderou queexistem dois documentos que servem de base para a definicdo das fungdes de cada um,a lei queinstituiu o conselho e o regimento interno e que, embora serao reformulados, servem de parametro
para a atuacdoe sugeriu que, oportunamente, seja feita a leitura dos mesmos. A presidenta ponderou
que as conselheiras jé venham, para a préxima reuniao, com definicao sobre em qual comissao queremparticipar e que se pense na criagdéo de uma comiss3o de planejamento. Eliane solicitou
esclarecimentos sobre a func3o da comiss3o de legislagdo e regimento; Shayla informou que a
comissdo fara proposicao de minutas e relatou que a comissdo, na gestdo passada, focou nalei de
reinstitui¢éo do conselho, cujo trabalho transcorreu no ano de 2019, foi apreciado pelo pleno do
conselho noinicio de 2020 e fez-se a entrega publica no final de marco e temos a proposta de, apdsesta lei ser sancionada, a comiss3o devera fazer o trabalho de reformular o regimento, que esta
defasado em varios aspectos, inclusive nao contém a defini¢éo dessas comiss6es; que a comiss3o0 temesta tarefa especifica, mas que podera proporoutras leis que o conselho entenda serem necessdrias
Para serem encaminhadas ao poder executivo ou legislativo. Patricia ponderou que, enquantosecretaria executiva da secretaria, fez diversas buscas nas documentacéese nao encontrou nada quese referisse as comissdes. Shayla informou que estdo organizando a documentac3o existente em
arquivos e que nao encontraram quase nada do Conselho da Mulher, apenas alguns decretos e
publicacdes; que, dentre os trés conselhos é 0 que menos tem documentacio, inclusive no site do
conselho ha muitas lacunasde atas e que, realmente ha pouca producdo documentada, considerando
queeste conselho existe ha mais de dez anos. A presidente colocou em votaco sobre a composic¢ado
das comiss6es ocorrer na proxima reuniao e Shayla ponderou que podemos rever a existéncia dessas
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comiss6es, considerando que nao ha documentacao que as formalizem; sugeriu que se faca apenas a
composicao da comissao de planejamento, para estruturar as agdes e rever quais seriam nossasnecessidades atuais de comissdes especificas. Paula concordoue considera ser necessario a criagdo de
uma comissdéo de comunicacdo. Luciana sugeriu que esta comissdo de planejamento seja compostapor pessoas que, necessariamente, fagam parte das outras comiss6es, funcionando como um
representante das possiveis comissées a serem formadas. Heloisa ponderou que a comiss3o de
comunicacdo teria o papel de relacdes publicas e Paula acrescentoua funcao de criar “conteudos” pararedes sociais. A presidenta colocou em vota¢do a seguinte proposta: compor, na proxima reunido, acomissdo de planejamento, que contenha representantes das possiveis comissdes jd existentes ou quesejam criadas. Nao houve quem se Opusesse. Reforcou a necessidade de queas conselheiras venham
para reunido predispostas a comporem as comissdes e deu sequéncia na pauta com o tema da
solenidade de possea ser realizada no dia 10 de dezembro; informou que temos questdes operacionais
e de logistica, sendo necessdrio termos uma pessoa para conduzir o cerimonial e que a Secretaria da
Mulher poderia disponibilizar alguém; devemos providenciar o café; podemosexporas obras de arte;ha a necessidade de alguém que facga uma apresentacdo cultural de abertura. Shayla informou que nao
existe, na Secretaria da Mulher, pessoa com a fungao de cerimonialista, apenas umapessoa que “fala
bem”, mas entende ser melhor que alguém do conselho desempenhe esta fungao, momento em quea presidenta perguntou se alguma conselheira poderia fazer esta fun¢gdo, porém ninguém se dipés eLana informou que ird verificar uma pessoa queé profissional e podera fazer; que, em ultimo caso sera
solicitado,via officio, alguém da Secretaria de Comunicacao; que sera elaborado um convite para ser
distribuido, permanecendoa duvida sobreolimite de publico. Na sequéncia foi definido a data de 15
de dezembro para a préxima reuniao; a presidenta informou que elaborou um calendario das reunides
ordinarias do ano de 2022, considerando todas as Uultimas quartas-feiras de cada més e queiradisponibilizar no grupo do conselho; Heloisa questionou sobre o hordrio e Aparecida informou quesera as 18h, considerando o revezamento entre, ora 14h, ora 18h, momento em que a presidenta
questionou as presentes sobre a manutencio desta forma de organizacdo; Heloisa ponderou que
acostumou-se com o horario; Shayla e Patricia mostraram-se insatisfeitas com o horario das 18h,
alegam quefica dificil a participac3o; Luciana ponderou que é uma situacdo delicada porque ha
pessoas do servico publico, para as quais é conveniente que seja no horario do expediente, por outro
lado existem aquelas que nao podem participar as 14h justamente porque est3o em horario de servico
e a alternancia dos hordrios tende a contemplar as duas situagdes, de modo que ndo se inviabilize por
completo a participacdo de algumas;Priscila ponderou que pode participar tanto as 14h quanto as
18h; Miriam sugeriu aguardar a chegada das novas conselheiras para se definir, conforme a maioria;
esta sugestdo foi acatada. A presidenta colocou a necessidade dese ter conselheiras que “alimentem”
as redessociais do conselho; Heloisa manifestou nao ter os recursos necessérios disponiveis para ela
desempenhar esta tarefa, pois em seu local de trabalho este tipo de acesso é bloqueado; Shayla
informou que esta sobrecarregada e que a secretaria nao dispde de muitos funciondrios e entende
que deve-se esperar a composicao da comiss3o de comunica¢ao para ter alguém responsavel por isso
e ressaltou que o conselho tem0site e o facebook, sendo necessario as senhas de acesso, bem como
teremos 0 custo anual do dominio. A presidenta considerou que este tema sera abordado quando da
composi¢do da comissdo de comunicacao e deu sequéncia solicitando queas conselheiras participem
das lives e elaborem perguntas para dinamizar os dois encontros virtuais da programacdo dos16 Dias
de Ativismo. Solicitou se havia algo mais a ser tratado; ndo havendo encerrou a reuniao desejando que
a atual gestao do conselho consiga desempenhar suas func¢des de modo a melhorar a vida das
mulheres de Rio Preto. Presentes nesta reuni3o as conselheiras: Maria Aparecida Cury (Coletivo
Mulheres na Politica) — presidente, Adriana Tavares (Sec. De Esportes e Lazer), Daniele Moura Morais
(Sec. De Planejamento), Dayane Mota Kuyumjian (Sec. Munic. de Desenvolvimento Econémico),
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Ediana Soares daSilva e Silva (Sec. Mun. do Trabalho e Emprego), Eliane Goncalves de Freitas
(Universidade/UNESP), Fabiola Valério Severino Pereira (Sec. Mun.de Saude), Heloisa CarvalhoMoreira da Silva (Sec. Mun. de Cultura), Isabela Mar3o Duarte Rodrigues da Cunha (Sec. Mun. da
Habita¢do), Lana Braga (Grupo Mulheres do Brasil), Luciana Bonosque Figueiredo (Sind. Servidores
Publicos Municipais), Miriam Roberta Pedrini (Sec. Mun. da Educag3o Paula Eduarda SiqueiraCanhadas Dias (Coletivo feminista Elas porElas), Shaila Duduch de Gois (Sec. Mun. da Mulher), Priscila
Dosualdo Furlaneto (OAB), Rosangela Aparecida da Silva (Sec. Mun. de Planejamento); ), a secretdriaexecutiva da Secretaria da Mulher Patricia de Céssia Paiva; justificaram auséncia Priscila Bernardes
Aires Pereira (Coletivo Juntas), Sueli Aparecida Pereira (Coletivo Lugar de Mulheré Ondeela Quiser) eVera Aparecida deOliveira Tiera (Universidade/UNESP). Nada mais havendoa ser tratado, foi lavrada
a presente ata, que apésser lida e aprovada, sera assinada pela presidenta Maria Aparecida esecretaria Luciana Bonosque Figueiredo. Sao José do Rio Preto, 24 de novembro de 2021.

Luciana Bonosque Figueiredo Maria Aparecida Cury

Secretaria -CMDM Presidenta - CMDM
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